



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 319

JUEVES, 2 DE JUNIO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1961

La cohesión y el espíritu de nuestra retaguardia han de ser equivalentes, en estas horas supremas, al heroico esfuerzo de los que luchan en la vanguardia

PARTE OFICIAL DE GUERRA

ESTE.—Con gran apoyo de artillería, los facciosos atacaron nuestras posiciones inmediatas a Pobla de Segur, siendo rechazados rotundamente después de dos horas de lucha, en las que los asaltantes tuvieron extraordinario número de bajas.

LEVANTE.—Los facciosos han continuado su intensa presión, combatiéndose con encarnizamiento en los diferentes sectores. En las proximidades de Puebla de Valverde el enemigo ocupó los vértices Portillejo y Las Bastiolas. En el sector de Valbona las tropas leales recuperaron las posiciones de Cencerroso y El Coso. Los rebeldes contrataron apoyados por una gran masa de aviación, consiguiendo volver a ocuparlo.

Fracasaron rotundamente en sus repetidos e intensísimos ataques, con ayuda de aviación y tanques, al vértice Morón, sufriendo terrible castigo.

La aviación republicana estableció combate con gran número de aparatos italo-alemanes, que bombardeaban nuestras posiciones, consiguiendo derribar 12 de ellos. Nosotros perdimos 3, que cayeron todos en nuestras líneas, resultando cuatro pilotos heridos y uno fallecido. Ante la dura derrota sufrida, los restantes aviones facciosos huyeron.

ANDALUCIA.—En el sector de Porcuna nuestras fuerzas realizaron un avance de dos

kilómetros de profundidad, ocupando posiciones entre Purchena y Martín Alcalde.

En los demás frentes sin noticias de interés.

En una de las agresiones intentadas anteanoche contra Valencia, uno de los aviones rebeldes consiguió sobrevolar la zona portuaria, arrojando algunas bombas que provocaron el hundimiento del mercante inglés "Penthalen".

La labor de los Tribunales catalanes

417 juicios con un total de 1.066 encartados

Barcelona, 1.—Una nota de la Subsecretaría de Justicia dice que durante el mes de mayo los Tribunales de Guardia de la zona catalana han visto 417 juicios con un total

de 1.066 encartados.

Han sido absueltos 204 procesados, siendo condenados los restantes a penas graves, incluso 70 de muerte.

CONSEJO DE MINISTROS

Delibera extensamente sobre numerosos asuntos

Barcelona, 1.—El Consejo de Ministros

se reunió esta mañana, a las 11 y media, suspendiendo sus trabajos a las 2 y media para comer, los que, reanudados a las cinco, terminaron a las 11 y media de la noche.

El ministro de Instrucción, señor Blanco, facilitó la referencia de lo tratado.

Dijo que, como de costumbre, el presidente había informado al Consejo de la situación militar.

El ministro de Estado habló sobre diferentes aspectos de política internacional, y a su propuesta, el Consejo aprobó un severo plan referente a los servicios diplomáticos y consulares, con el fin de aumentar la eficacia de la representación de España en el exterior.

El Consejo aprobó, asimismo, numerosos decretos y dispuso gran cantidad de estudios de carácter.

VISADO POR LA CENSURA

LOS PERIÓDICOS INGLESES

El buen deseo del Gobierno republicano está condicionado a la obstinada posición criminal de los facciosos

Londres, 1.—La Prensa asegura que los son más alentadores de lo que se suponía y progresos de la política de no intervención que la U. R. S. S. celebrará finalmente en su calidad.

Se comenta con bastante extensión los bombardeos facciosos de las poblaciones civiles y se insiste en pedir al Gobierno inglés no descuidar las medidas convenientes a poner fin a estos actos criminales.

El "News Chronicle" escribe que el empleado español, señor Arézate, ha hecho

saber a Lord Halifax que el Gobierno de España, de acuerdo con el llamamiento de las autoridades británicas, se abstendrá de bombardear poblaciones de la retaguardia rebelde, pero que al no hacerlo así Franco, sería imposible al Gobierno de la República no tomar las debidas represalias.

El "Daily Herald" dice a este propósito que Franco no puede hacer nada, ya que son los generales alemanes e italianos los partidarios de llevar a cabo esa guerra de represión para liquidar principalmente la retaguardia.

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

EL SUBCOMITÉ DE LONDRES

Se reune para discutir el aspecto financiero de la retirada de extranjeros

Inglaterra propuso se pagaran los gastos a prorrato, aceptando de antemano la cantidad correspondiente. Los demás delegados quedaron en consultar con sus Gobiernos.

Rusia propuso el pago proporcionado con arreglo a los extranjeros enviados, ya que ciertos países han enviado a España verdaderos ejércitos y deben lógicamente pagar los gastos de repatriación respectivos. No obstante, prometió someter a su Gobierno la propuesta inglesa.

Lord Plymouth propuso que los gastos del envío de comisiones sean sufragados a partes iguales por las potencias, mientras los gastos de repatriación corran a cargo de cada potencia con arreglo al número de voluntarios enviados.

El presidente expuso la esperanza de que las contestaciones lleguen a Londres antes del jueves.

En la próxima reunión del jueves se redactará definitivamente el proyecto. Terminada la reunión, se facilitó un comunicado que no difiere de las diferencias apuntadas.

LA PAJA, EN EL AJENO

LOS BANQUETES

—Son malos? —Son buenos? —Según. Depende del precio, de los platos servidos, del lugar que nos corresponde en la mesa... —Baki. Al fin y al cabo, una comida más.

Un discípulo de Juan de Mairena —y habla Machado— presentó un artículo dividido en cuatro partes:

A) Contra los que aceptan banquetes en su honor.

B) Contra los que declinan el honor de los banquetes.

C) Contra los que asisten a los banquetes celebrados en honor de alguien.

D) Contra los que no asisten a los tales banquetes.

Preguntó al discípulo qué título pensaba poner al trabajo, y éste respondió: "Contra los banquetes".

El ingenioso Mairena replicó al punto:

—Yo le titularía mejor: "Contra el género humano, con motivo de los banquetes".

Moraleja: El banquete no es lo malo ni lo bueno, sino el ánimo con que se celebra los comienzos, el "buscón" de la cosa...

I. I. I. La paja no importa; lo principal es por qué.

Gobierno civil

El gobernador dijo a los informadores que había recibido un donativo de la Internacional Obrera Socialista consistente en 180 cajas de leche en polvo.

Jefatura Central de Transportes del Ministerio de Hacienda y Economía

Agrupación Zona Sur

En la Secretaría de esta Agrupación se halla depositada una cartera conteniendo un catálogo de conductores a nombre de Cristóbal López Arriero, y otros documentos, donde puede pasar a recogerlos el que acredite ser su dueño.

El teniente secretario de esta Agrupación, D. Luis Rodríguez Pardo, entregará estos documentos al que acredite ser su dueño.

Compraría

báscula de tikets (pesa personas) y aparato eléctrico para vidas creoscópicas. — Alameda de Céspedes 46, Murcia. — Almacén de maletas.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, **A LLAVE DE CRISTAL**, por George Raft.

CINTECA CINEMA

Hoy, de cinco a doce la producción en español, **ORIENTE Y OCCIDENTE**.

CINEMA INTESA

Hoy, de cinco a doce y media, la obra en español, **LA HIJA DE JUAN SIMÓN**, por Argosito.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, la película en español, **ATENCIÓN, SEÑORAS**.

CINE POPULAR

Hoy, desde las cinco, **DIPLOMANIAS**. A beneficio de la Cruz Roja.

Bando

DON BIENVENIDO SANTOS BORREGO,

Alcalde-Presidente del Consejo Municipal y Juez distribuidor de las aguas en la Huerta de Murcia,

MAGO SAMAR: Que son continuas y reiteradas las denuncias que diariamente se formulan por la Junta de Haciendados y por elementos de la Huerta de que los regantes de las caberas de las acequias, abusivamente, sin seguir las normas establecidas desde antiguo, no respetan los entandes de las aguas, perjudicando con ello no sólo a los cultivadores de las cofas de los cauces, sino que también a la economía general, ya que por falta de aguas en varios sitios están perdidos o a punto de perderse los esquilmos.

Para evitar tales abusos esta Alcaldía convocó dispuesta a hacer cumplir las Ordenanzas de la Huerta, sancionando severamente a los que sistemáticamente vienen infraqviendo sus preceptos, y está decidida a que se exijan sanciones y se establezca legalmente el orden perturbado.

A tal fin requiero a los lugartenientes de nuestra vega para que, sin excusa ni pretexto alguno, respeten los entandes, y a los pedaneos, procuradores y vecindres a que formulen las denuncias de los que contravengan este bando, no sólo ante el Consejo de Hombres Buenos, que ofrezco realizará su importante misión urgentemente, sino que también ante mi autoridad, que severamente y con independencia pondrá a los contraentendentes a disposición de los Tribunales correspondientes como becatacadores al Régimen; por los perjuicios morales y económicos que ocasionan con su actitud, a todas luces egoísta.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Murcia, 31 de mayo de 1933. — El Alcalde, Bienvenido Santos.

UNDERWOOD

Plaza de San Juan, 11 — Teléfono 240.

Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

Hechuras

de trajes horadados, caballero y señora. — Señor: ATUA. — Teléfono, 13.

Consejo municipal

Delegación provincial del Trabajo

La "Gaceta" del día 13 del mes en curso publica la siguiente disposición del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social:

"Primer. No tendrá fuerza de obligar las bases de trabajo y acuerdos generales adoptados por Jurados Mixtos ni los pactos colectivos celebrados entre Asociaciones profesionales, respecto de los cuales no se hayan llevado los trámites y los requisitos que exigen los artículos 27, 29 y 30 de la Ley de Jurados Mixtos y artículo 12 de la Ley sobre Contratos de Trabajo.

"Segundo: No podrán ser modificados con carácter general para una industria o rama industrial las condiciones de trabajo que vengan rigiendo según bases de trabajo, acuerdos generales de Jurados Mixtos o pactos colectivos legalmente adoptados, sin que se cumplan los trámites y requisitos que exigen las leyes de Jurados Mixtos y sobre contrato de trabajo;

"Tercero: Los delegados provinciales de Trabajo procederán a la comprobación de las normas de trabajo que con carácter general vengan rigiendo en las diversas industrias de la demarcación respectiva y comunicarán a este Ministerio las bases o acuerdos generales de Jurados Mixtos o pactos colectivos por las cuales aquéllas hayan sido establecidas."

Lo que se pone en conocimiento del público en general y especialmente en el de las Asociaciones patronales y obreras, para los efectos consiguientes.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Cine Flonoro al aire libre :-: temperatura cálida.

Próximamente inauguración de la temporada.

REUNIÓN DE LA PERMANENTE

Ayer se reunió, como es costumbre, la Comisión permanente del Consejo Municipal, aprobándose en ella todos los asuntos comprendidos en el orden del día. A propuesta del consejero Abellán se acordó dirigir telegrama de condoleancia al Consejo Municipal de Alicante por el reciente bombardeo de que fue víctima recientemente la sede capital.

VIDA SINDICAL

ASOCIACIÓN DE EMPLEADOS DE OFICINAS DE MURCIA (U. G. T.)

Se convoca a Junta general extraordinaria para el sábado 4 de junio, a las nueve y media de la noche, con el siguiente orden del día:

Cambio de nombre de esta Asociación. Elección del cargo vacante de secretario general.

Aumento transitorio sobre salarios. Ayuda a NUESTRA LUCHA.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE COMERCIO. — SECCIÓN VENDEDORES AMBULANTES U. G. T.

Se cita a junta general para hoy jueves las 7 y media. Se ruega a todos los comerciantes la puntual asistencia.

El Secretario.

BARDIEZ

a cargo de SALVADORES LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, fiestas de todas clases. — Plaza del General Belluga. Teléfono, 2318.

Conseguirá ventaja comprando su CALZADO

LA PILARICA

PLAZA PUJMARINA. NÚMERO 1. TELEFONO, 2146.

CORAZON ZAMORA

Inmenso surtido en Corbatas, Chiches, Medias y Calcetines. — Guantes. — Perfumería. — Platería, 62.

Gamisería ABELLÁN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERÍA, 8.

Teatro Romea Plaza de Toros de Murcia

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

COMPANY DE REVISTAS; del Teatro L'Espanyol, de Valencia.—Jueves, día 3 de junio de 1933.—REABARCIÓN.—A las diez de la noche, la grandiosa revista en dos actos, **EL PAÍS DE LOS TONTOS**.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus hijuelas, diríjanse a

RAMÓN BLANCO Y BENÍTEZ

Habitado de Clases Pasivas.

Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Pepe el de los Muebles

EL MAS SUBIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
SILVESTER, DEL 1 AL 7 — EQUILME, 10 —— TELÉFONO, 2020

Sucursales: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELÉFONO, 2510

Visite V. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesita en batería de cocina, herramientas para obras, artículos para casa y material eléctrico. — Teléfono 2702. — MURCIA.

CALZADOS MARTÍNEZ

SEGUNDAS LAS ÚLTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO

FRENERÍA, 33

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TÉCNICAS

Calefacciones • Saneamiento • Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas

PROYECTOS Y PREPARACIONES: PLAZA DE SAN BAUTILOME, NÚM. 5

MURCIA —— TELÉFONO, 1302

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

Secretariado Provincial de Murcia (U. G. T.)

Destinados compañeros:

El día 6 de junio próximo se cumplirá el cuarto aniversario de la huelga general de campesinos de 1934, organizada y dirigida por esta Federación. Aquel gesto de rebeldía y de protesta que los trabajadores de la tierra respondieron, oponiendo sus reivindicaciones políticas y económicas a las provocaciones y atropellos de los caciques terratenientes y al Señor que defendía sus privilegios, aplastado, como la insurrección de 1936, por la fuerza bruta; pero la suya garantizada en las elecciones de 1936 y, sobre todo, en el entusiasmo con que los campesinos se colocaron al lado de la República al producirse la victoria fascista de julio.

Con la grata del dolor y la expulsión sometida a través de estas dadas batallas que se iniciaron en julio, comprendemos hoy perfectamente a los campesinos qué clase de intereses estaban a un lado y a otro de las luchas. Sabemos que el triunfo de uno significaría la vuelta a una esclavitud peor mil veces que la muerte que, por el contrario, la victoria de la República nos aseguraría la posesión de la tierra y el disfrute de la libertad y gozamos ya en la zona rural y que Gobierno se ha comprometido a excluir a todo España en su reciente solene declaración. La fidelidad de 1934 cobra así cada día un mayor simbolismo y relieve que merecerá utilizarse para exaltar el sentimiento antifascista de los campesinos, lo cual la Federación recomienda a las secciones que lo celebren en la siguiente forma:

Cada Sociedad confeccionará una lista de todos los aliados que han caído enemigos en los frentes y la Plaza en la bandera roja. Redactarán asimismo una carta dirigida a todos ellos donde, en retórica, en forma breve y sencilla, les dirá una expresión de respeto e de aliento y se los prometerá mantener el ritmo de la producción y velar por sus peculiares intereses hasta que regresen del frente victoriosos.

El 4 de junio a la noche o cuando las horas fuera del trabajo se pueda celebrar la reunión, convocará la Sociedad una asamblea a la que se invitará a concurrir especialmente a los familiares de los combatientes, y procederá a colocar la tabilla en el lugar más visible del local social, dedicando un momento de silencio a los caídos.

VIDA POLÍTICA

A. U. S.—MURCIA

Por causas ajenas a nuestra voluntad no nos dada a la publicidad la noticia del arribo a Rusia de la Delegación española que salió de Barcelona, con rumbo a U. R. S. S., el 21 de abril último.

El Comité Nacional de los Amigos de la Unión Soviética ha recibido el telegrama que continuación reproducimos:

"Moscú, 2 mayo de 1938.

Comovidos grandioso homenaje a nuestra tierra republicana en manifestación impulsada Plaza Roja, la Delegación española mencionada, se lo participa con el sincero reconocimiento de gratitud a este generoso socio soviético. Salud.—Agustín, presidente."

Recordamos a todos nuestros asociados que se han retirado aún los recibos y carnet del corriente año, que pueden pasar por domicilio de la Asociación, plaza de Begoña número 6, bajo, de 10 a 14 y de 17 a 21, cualquier día de la semana.

Seguidamente se leerá y aprobará el texto de la carta, que se fijará también en la tabilla, enviando copia si es posible a esta Ejecutiva, al Secretariado Provincial correspondiente y a cada uno de los combatientes campesinos del pueblo. La dirección dará a conocer también en esta asamblea las medidas puestas en práctica o que se proponen para sustituir los brazos de los ausentes y asegurar la recolección, y aprobado todo ello, dará el presidente por finalizado el acto con vivas a la Federación, a la U. G. T. y a la República.

Nosotros recomendamos a los afiliados que están en los frentes, que rememoren la fecha exprésada a sus Sociedades, en cartas individuales y colectivas, la decisión inquebrantable de nuestro Ejército republicano de no dar por terminada la guerra sin haber expulsado del país a los invasores, liberando los pueblos esclavizados por ellos y haciendo justicia a tanto noble camarada asesinado por el fascio.

—Vuestros y de la libertad del pueblo.—El secretario general, RICARDO ZABALZA.—Por el Secretariado Provincial: IGNACIO MUELA.

Consejería Municipal de Abastos

Hoy, jueves, día 2, continuará el reparto de carne de cordero, la cual será expendedida en las carnicerías instaladas en la Plaza de Abastos de Saavedra Fajardo y Barrio Pasionaria, para los carnets correspondientes a los comercios que a continuación se indican:

Saavedra Fajardo. —Comercios números 13, 79, 83, 84, 85 y 86.

Pasionaria (carnicería del Primo). —Comercios números 93, 97, 100, 101 y 104.

Pasionaria (carnicería situada frente a la calle de la Greda, en Floridablanca). —Comercios números 109 y 115.

La ración será a razón de medio kilo por carné y al precio de tasa.

LA CONVALIDACIÓN DE CARNETS DE RACIONAMIENTO

Como por circunstancias especiales hay algunos titulares de carnets de racionamiento que no han presentado el suyo a convalidación en los plazos señalados al efecto, se convoca un último y definitivo plazo hasta el sábado próximo, inclusive, para que quienes se encuentren en dicha situación puedan llenar este requisito.

Transcurrido dicho plazo, los titulares remisos dejarán de percibir su correspondiente racionamiento en horno y comerto y carecerán de carné en primeros de julio próximo, sin que tengan derecho a reclamación de ningún género, toda vez que la falta será exclusivamente imputable a su negligencia y descuido.

Se establece igual término de tres días para la devolución, debidamente diligenciadas, de las fichas que se entregan al público.

Comité Provincial de Trabajadores Antifascistas

Se ha recibido en este Comité un donativo del Excmo. Sr. Gobernador de la provincia para el Campo de niños del General Luckas, consistente en tres piezas tela blanca M. M., 112 metros, 761,60 pesetas; dos idem, opal idem, 68 metros, 400; dos idem, idem, 80 cm., 48 idem, 360; una idem, idem bordadora, 20 idem, 140.

Importe de los géneros: total, 1.675 pesetas.

Este Comité, en nombre de todas sus afiliadas, da las gracias al señor Gobernador por las muchas atenciones que tiene con esta Agrupación y el interés que pone porque se lleve a cabo la labor emprendida de cuidar y educar a estos niños del Campo del General Luckas.

Los médicos y la guerra

Por el Dr. José García Pérez

(De la Asociación de Escritores Médicos Españoles)

Ni sensiblerías ni mojigaterías.

Sabido es de todos que el remedio debe estar lo más cerca posible del mal.

Nuestra guerra, ya casi perfecta en el crimen, hace caer diariamente a miles de hermanos, necesitados de asistencia urgente. Los heridos en la lucha deben tener la asistencia debida.

¿Cuál es la misión del médico en la guerra? Curar, salvar de la barbarie que es la guerra—el mayor número posible de enfermos.

Su sitio no es, precisamente, la primera linea de fuego; allí mal podría hacerse una operación delicada, ni mucho menos. Es preciso alejarse del fragor del combate para poder actuar en salas y quirófanos asépticos para mejor arrebatarlo a la muerte sus presas. Mal podrá actuar un equipo quirúrgico bajo la acción de las granadas enemigas.

Sociedad Colombófila Murciana F. R. S. C.

Se hace en conocimiento del público, que a partir de hoy queda abierto el plazo de admisión de Socios, durante ocho días, en la Secretaría de esta Sociedad en las horas libres de A y media a 10 y media noche, calle de Sagasta, número 62.

Por eso a los médicos se les sitúa detrás. En la primera línea sólo bastan actuar brigadas de expertos que sepan hacer un vendaje y una hemostasia; y estos hombres son capaces casi de improvisarse, y un cirujano no.

La orden de movilización, adelantando el ritmo acelerado de estos últimos días, implica una falta de médicos, y no existe otra solución que disponer de todos los de la retaguardia, que hoy vienen un trabajo sobrehumano.

En "Confidencial" se dice, con mucha razón, el problema que se plantea en la retaguardia, mayormente en el campo y en la buro, donde quedan zonas inóscitas, incluso alegadas de los combatientes, sin auxilios tan necesarios, expuestos a los riesgos de todas las epidemias y urgencias, como se conoce también "Última" y nuestro alrededor.

Y surge el problema, debido a la escasez de profesionales capacitados; ¿quién ha de quedar sin asistencia, los de la retaguardia o los de la vanguardia?

Yo brindo una idea a las autoridades. ¿Por qué no sacan a los médicos que hoy en las cárceles y en los campos de concentración, y les obligan a trabajar en los hospitales, donde existe el control de sus otros compañeros, a la vanguardia, conjuntamente? Que quedes al menos lo están por haber sentido que contemporizan con los trágicos de otras épocas.

Esto se arraiga canalizando las energías acumuladas. Porque—lamento los que no lo sepan—un medico no se crece en un verano, como otro cualquier cultivo; un médico no se hace por una tostón en el plato de una junta general. La revolución puede improvisarlo todo, todo menos los técnicos, y no es táctica predecir prestándole la utilidad que puedan reportarlos los que ya tienen.

LA SOLIDARIDAD QUE DEMANDAMOS

Los miembros integrantes de la Federación Sindical Internacional deben adoptar determinaciones, a la virtud de las cuales se orgullosamente un boicot absoluto de todas las mercancías con destino a los rebeldes, hasta conseguir que no pueda llegar a ellos ni un solo grano de trigo. Ante a esta acción eroventante, los sindicatos de toda Europa deben declarar a sus Gobiernos respectivos, previo acuerdo adoptado en este Comité, que están dispuestos en un día y una hora de convocatoria a que se paralicen durante el día tanto todos los trabajos, para que esa paralización de los talleres y de las fábricas les haga saber a los Gobiernos el grado de solidaridad de los trabajadores hacia la causa proletaria, que la España democrática demande. Porque los trabajadores no pueden olvidar que en esta guerra nosotros los españoles, estamos defendiendo, en primer término, la independencia de España, nuestra libertad individual y nuestros derechos a pensar; pero los obreros saben, o deben saber, que en la punta de las bayonetas de nuestras milicias está la seguridad de la paz universal. Si las bayonetas pueden alzarse hasta lo alto y brillar esplendorosas con los laureles de la victoria, la libertad y la paz del mundo están salvadas. Si la mano que empuña el fusil en España cae, la democracia y la paz en toda Europa están en peligro de muerte."

(Del discurso pronunciado por nuestro compañero Pascual Tomás, en Londres, en la anterior reunión de la F. S. I.)

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER

149

LA RETAGUARDIA FACCIOSA

"Antes rojos, que esclavos de Italia y Alemania"

A nadie debe extrañar la situación actual de la retaguardia facciosa. El fenómeno, aunque parece extraordinario, cae dentro de la lógica, sin necesidad de justificaciones extraordinarias. Ni de empujones.

Los militares alzados en facción contra la soberanía nacional nunca tuvieron su traición respaldada por el asenso popular. Lo del 13 de septiembre, con parecerlo, no fué adhesión de la masa, sino asco. La repugnancia hizo al pueblo volver la cara y taparse las narices. Después vino la acción decidida para acabar con tales pestilencias. Y digase lo que se quiera, fué el pueblo, las organizaciones, los hombres antidiásticos, los que llevaron España a la República como etapa primera de sus anhelos de libertad y de emancipación social. Tal vez resulte manida la afirmación; pero hay que repetir, sin descanso, que contra los pueblos no se puede. El pueblo da y quita porque es nervio, alma y base del Estado. Sin él, o contra él, un Estado no puede subsistir más que fluctuante y, tarde o temprano, muerre asfixiado, precipitándose su carroña en los abismos de manera estrepitosa. A esta ley inmutable de la naturaleza no podía escaparse el experimento faccioso de Salamanca. Su contenido patriótico se apoyaba, precisamente, en la pasión fanática de Falange por un sistema estatal, al que no podía borrar sus cualidades fundamentalmente exóticas ni el casticismo desnegrítico, típicamente ibero, de Juan Antonio Primo de Rivera.

La C. E. D. A., que era una facción, desapareció al primer combate de la sublevación militar por falta de sustancia doctrinal. En ella sólo tenían sentido preponderante los viejos intereses y los egosismos de casta que, viéndose en peligro, se acogieron rápidamente a banderas más seguras: el catolicismo o la Falange. En el primero sólo cabían aquéllos cuya ideología permanecía inalterable a través de las generaciones familiares que la tradición quería. Despues del abrazo de Vergara, allí no nacieron engañadas. Falange, en cambio, estaba constituida para atrair con su dogmatología social a todos los lucrativos, los documentantes y los que, dentro de ese complejo desconociente, pero muy español, del revolucionarismo estatista, eran, en el campo político-social, más papistas que el Papa. De decir, más socialistas que la propia disciplina católica, y más conservadores que la doctrina jaurriana. El doble filo de las doctrinas de Falange ha obligado a depender en la situación de hoy. Revolucionarista de una revolución sin ideas y sin militares—militarista, al fin y al cabo—, tenía que convivir con ellos y aspirar su tiranía impuesta por la casta militar, siempre servil a los poderes de la Iglesia y del clero. Contrarrevolucionaria por encima, reñía la casta a la misma, de la que en fin de cuentas dependía su propia permanencia que entre los enemigos y sus mercenarios desplazados y heridos el tirante condicionaba a la desaparición por el ministro que convocaba, al resto de los que en su personalidad quedaban aliados.

El choque, pues, entre tendencias tan profundamente divergentes tenía que surgir. Y surgió. Hasta ya trascendió tiempo que Falange fue traidora por el clero y, a la traidora, siguió el implacable desfogue de estatista. Desfogue que se llevó a cabo con rotundidad máxima por Martínez Astiz, al que todo lo que sucede a mano,

pueblo, a doctrina social, le abre las esclusas del instinto sanguinario.

Falange no era nada al producirse la traición militar. Grupos de acción en los que se apoyaban para sus fines Calvo Sotelo, Goicoechea y Gil Robles. Juan Antonio Primo de Rivera era para ellos un instrumento, pero le temían porque intuían lo que, en un momento determinado, podía ocurrir. Lo que ha ocurrido. Que Falange recogió el impulso renovador, y lo que sus dirigentes esgrimían como simple doctrina verbalista para cazar incautos pasó a ser razón única de su existencia. Y, naturalmente, ¿cómo van a tolerar Franco, March y Gomá que nadie les hable de ejército exclusivamente español; de distribución y reparto de riquezas y tierras; de religión libre sin injerencias clericales, sin beatos y sin mojigatería? No lo podían tolerar porque el general traidor, el financiero contrabandista y el cardenal anticristiano se alzaron contra la República precisamente para mantener esos privilegios tiránicos que el pueblo detesta.

La medida de la indignación carlisto-falangista la han colmado la soberbia y el desprecio que italianos y alemanes hacen sentir sobre los españoles en la zona facciosa. El carlismo ya sabe a qué atenerse respecto a la posibilidad de una restauración de la rama dinástica que defiende: no hay nada que esperar. Bien claro se les ha dicho, y muerto Mola—algun día se correrá el misterio de su muerte violenta—, única autoridad militar capaz de enfrentarse con Franco, a los carlistas, bajo la férrea Italo-alemana, no les queda más que morir neckamente en defensa de ideales que al sienten ni los interesan.

Falange, lo mismo. Sus jefes encarcelados, sus hombres destacados perseguidos como alimenes y sus oficiales convertidos en carne de cañón y en armados de los ejércitos italo-alemanes, para los cuales son todos los muertos y nadie ha querido que, a lo sumo, se hagan extensivas a los vivos...

"Preferimos ser 'rojos' a ser oscura."

(De "El Mercantil Valenciano")

Federación Provincial Socialista

NUESTRA LUCHA necesita tu aportación económica, camarada

Durante el mes de junio hemos de reunir

75.000 pesetas

Los donativos, a la Federación (Casa del Pueblo)

Información de Barcelona

3.000 PARES DE ZAPATOS PARA LA DIVISIÓN 43

Barcelona, 1.—La Confederación General de Trabajo de Francia ha hecho entrega de cinco mil pares de zapatos para los combatientes de la División 43, que lucha en el Pirineo.

LOS VIVIDORES DE LA GUERRA

Barcelona, 1.—El Tribunal Especial de Guardia número 1 vio la causa contra Vicente Roig, miembro del Comité de empresa de una fábrica de tejidos, acusado de vender géneros a precios abusivos.

El Tribunal condenó al Consejo de empresa a medio millón de pesetas y arresto de seis meses a cada miembro del mencionado Comité.



Nuestra Lucha

INFORMACION DE MADRID

LA SECCION DE LO CRIMINAL

Madrid, 1.—Se ha constituido en la Audiencia la Sección de lo Criminal.

La Audiencia Provincial estará pre-

Federación Provincial Socialista

SE PONE EN CONOCIMIENTO DE TODOS LOS AFILIADOS AL PARTIDO SOCIALISTA EN MURCIA Y SU PROVINCIA, QUE LA SECRETARIA DE LA FEDERACION PERMANECERA ABIERTA TODOS LOS DIAS DE ONCE DE LA MANANA A DOS DE LA TARDE Y DE CINCO A OCHO.

LAS GESTIONES QUE QUIERAN ENCARGARNOS LOS COMPAÑEROS SERAN BIEN RECIBIDAS Y LLEVADAS A CABO CON TODA RAPIDEZ.—EL SECRETA-

RIOS de Italia y de Alemania", han dicho los falangistas y los requetés. Es natural. Hay un punto de coincidencia racial íntimo e inviolable que, puesto a prueba, sale a la superficie. Prefieren ser "rojos" por una razón: porque los únicos españoles auténticos somos los "rojos". Y ellos, al fin y al cabo, son, antes que nada, españoles.

La lección es digna de ser aprendida por aquellos que en nuestra zona abrigan aún el sueño de un edén fascista. Si los bombardeos criminales de la aviación italiana, los saqueos, las violaciones, los asesinatos realizados por moros y extranjeros en los pueblos que conquistan no son bastante para inducirlos a meditar, creemos que el caso de Tagle y los sucesos de Pamplona ejemplarizan por si solos.

El estado de la retaguardia facciosa no puede ser más sistemático. Tengase en cuenta que todo ello ocurre en un momento en que los hechos de armas son propicios. Calefíese lo que sucederá el día que los Ejércitos de la Independencia se abran camino triunfal hacia las tierras esclavizadas que mueren de "hambre y sed de justicia", como dijo Tagle...

(De "El Mercantil Valenciano")

sida por el magistrado don Raúl Barrón, integrándola, además, Luis de la Concha y don Miguel Gómez.

Se ha dado cuenta también de constitución de dos Tribunales Populares.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR DE MADRID

Madrid, 1.—El gobernador civil manifestó que cuando hablaba hace días de la obligación de satisfacer los alquileres de fincas incautadas y ocupadas por entidades y particulares, hablaba de cuantía, reconociendo que los particulares no pueden satisfacer elevados alquileres; pro, en cambio, Sindicatos y organizaciones no pueden eximirse del pago alegando falta de fondos. Cada uno debe satisfacer sus obligaciones con arreglo a sus medios.

Manifestó también que los comienzan de uso y vestido cumplían rigurosamente las disposiciones dictadas hace unos días para conocer el inventario de las existencias.

DERROTISTAS CONDENADOS A MUERTE

Madrid, 1.—El Tribunal especial de guardia ha condenado a muerte a José Lao Ruiz y Francisco Rodríguez Serrano, por el delito de derrotismo.

EL ENTIERRO DEL TENIENTE CORONEL MELERO

Madrid, 1.—Esta tarde se ha verificado el entierro del teniente coronel Melero. A la ceremonia asistió numeroso público y en la presidencia figuraban representaciones de la izquierda Republicana, partido al que pertenecía el finado, de las autoridades y de los partidos y organismos sindicales.

Notas del extranjero

UN CREDITO SUPLEMENTARIO PARA FUERZAS AEREAS

Londres, 1.—El Gobierno ha acordado pedir mañana al Parlamento la emisión de un crédito suplementario de cinco millones de libras para el aumento de las fuerzas aéreas.

ROOSEVELT HARA UN CRISTIANO POR EL PACIFICO

Washington, 1.—El Presidente Roosevelt ha salido para California en ferrocarril, en el fin de emprender más tarde un crucero por el Pacífico.

FARINACCI, MINISTRO DEL ESTADO ITALIANO

Roma, 1.—El ex secretario del fascista Farinacci, ha sido nombrado por Mussolini ministro de Estado.

COMBINACION DIPLOMATICA EN ARGENTINA

Buenos Aires, 1.—Se anuncia una importante combinación diplomática, esperándose que el ex presidente Justo y sus colaboradores Cartago, Alvarado y el general Peñarroya sean nombrados embajadores en Europa.

ULTIMA HORA

El ministro francés de Negocios Extranjeros recibe la visita de nuestro embajador

París, 1.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido esta tarde la visita del embajador español, señor Pasqua, y de los embajadores de Inglaterra y Turquía.